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1.1. Nimero total de alunos: 2 + 10 + 8 + 3 = 23
Numero de alunos com mais de 14 anos: 8 + 3 =11

A: “selecionar um aluno com mais de 14 anos”

11
P(A) = —
(@) =

1.2. A moda das idades dos alunos da constitui¢do inicial da turma é 14 anos.
Assim, os dois alunos que entraram para a turma, no final do primeiro periodo, tém 14

anos.

Desta forma, a média de idades da nova distribui¢cdo sera dada por:

_ 2X13+12x14+8x15+3x16
x = = 14,48
23+2

2. Opcdo [D]
O algarismo das centenas podera ser um qualquer elemento do conjunto, com excegdo do 0,
pois, nesse caso, o numero seria constituido por menos de trés algarismos. Temos, entdo,
9 possibilidades para o algarismo das centenas.
O algarismo das dezenas podera ser um qualquer elemento do conjunto, com excec¢do do
algarismo que foi colocado nas centenas, visto que ndo se podem repetir. Temos, entao,
9 possibilidades para o algarismo das dezenas.
O algarismo das unidades tera de ser diferente dos algarismos ja utilizados nas centenas e
nas dezenas. Temos, entdo, 8 possibilidades para o algarismo das unidades.

Assim, é possivel formar 9 X 9 X 8 = 648 numeros naturais com trés algarismos.

3.1. Numero total de bolas: 6 + 4 = 10
Numero de bolas pretas com um namero par: 3

A: “retirar uma bola preta com um ndmero par”
3
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3.2. Como a primeira bola extraida foi preta e a segunda foi branca, podemos representar a

situacdo através da seguinte tabela de dupla entrada:

1 2 3 4

1L | @2 | @3] A4
2,1 (222324
G, G233 64
41D 42| 43| 4
G, G263 G4
(6,1) | (6,2) | (6,3) | (6,4)

AN AR WINIF

Numero de casos possiveis: 6 X 4 = 24
Numero de casos favoraveis: 16

B: “o nimero formado ser maior do que 30”
16 2
PB)=—==
(B) 24 3
4. Opcao [B]
30-6=5

5.f(8) =X 8=2

Logo, P(8,2). A fungdo g é de proporcionalidade inversa, pelo que é do tipo g(x) = S,, k € R
Como P pertence ao grificode g, k = 8 X 2 = 16. Assim, g(x) = %.
6. f € uma fungdo de proporcionalidade inversa cuja constante de proporcionalidade inversa é 8.
Assim, f pode ser definida por f(x) = % (x > 0).
O ponto B pertence ao grafico da fungdo f e tem a mesma abcissa do ponto 4, logo é do tipo
B(4,f(4)).Como f(4) = % = 2, vem que B(4,2), pelo que 4B = 2.
Como OA = 4, podemos, através do teorema de Pitagoras, determinar OB:
0OB? = 0A* + AB?> © 0B?> = 4*+ 22 & 0B* =20
Como OB > 0, 0B = +/20.
Assim:

Pioap) = OA+AB + 0B = 4+ 2 ++/20 = 10,5.
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7. Para determinar a drea do retangulo [OABC], basta determinar as coordenadas do ponto B.
O ponto B resulta da intersecao dos graficos das fungdes fe g.
Assim:
f=gx)e =x*=2xe-x*-2x=0o
cx(-x—-2)=0e
ox=0V x=-2
Como a abcissa do ponto B é negativa, x = —2.
Por outro lado, para descobrir a ordenada do ponto B, basta fazer, por exemplo,
g(=2) =2x(-2) = —4.
Assim, B(—2,—4).
Logo, Ajoapc) = |—2| X |-4| =2 x4 =8.

8. Opcdo [A]
x2—x—-6=0
Parax = 3,tem-se 32 —3—6 =0 < 0 = 0, que é uma proposicdo verdadeira.
Parax = —2,tem-se (=2)? —(=2)—6 =0 < 0 = 0, que é uma proposicdo verdadeira.

Assim, {3, —2} é o conjunto-solucdo da equacdo x> —x — 6 = 0.

9.5x2+§=1«:»10x2+x=2(:>10x2+x—2=0<:>

—1+/12-4x10x(-2)
S x =

2X10
—1+/1+80
Sx=—
20
-149
o x =—
20
-10 8
Sx=—V Xx=—¢&
20 20
1 2
Sx=—V x=-
2 5

Logo, C.S. = {—%,%}
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